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 Aktuelles zum Kongress-Programm 			         Berlin, den 12.04.2021
Liebe Kolleginnen, 
wie wir Ihnen schon mitgeteilt haben, findet der Kongress ausschließlich online statt. Für manche Kolleginnen, denen eine Anreise nicht möglich gewesen wäre, bietet dieser Online-Kongress aber auch die Möglichkeit digital teil zu nehmen.
Wir mussten Änderungen in das Programm aufnehmen. Die zeitlichen Verschiebungen in der Plenarveranstaltung sind gering. Bei den Workshops mussten wir etwas mehr umplanen
Der Workshop 7 „Selbstverteidigung“ muss leider ausfallen. Diejenigen Kolleginnen, die sich für diesen Kurs angemeldet hatten, bitten wir, sich möglichst bald um einen alternativen Workshop zu bemühen. Bitte schreiben Sie an Frau Baddack oder Frau Wilken (gsdaeb@aerztinnenbund.de), welcher WS für Sie infrage kommt. Dann buchen wir Ihre Teilnahme einfach um.
Den Workshop 4 „Schwangerschaft und ärztlicher Beruf“ werden wir direkt nach der Kaffeepause um 15:30 Uhr anbieten. Falls sich aus dieser Verlagerung Überschneidungen mit einem anderen Workshop ergeben, bitte ebenfalls schnell melden, um ggf. einen anderen Workshop zu buchen.
NEU: 
Mit dem Workshop 9 über den Zusammenhang von Mundgesundheit und anderen Erkrankungen schlagen wir eine Brücke zwischen Zahnärztinnen und Ärztinnen.
Aus aktuellem Anlass ergänzen wir unser Programm mit dem Workshop 10 über die Behandlung von Long Covid- Patient*innen und Reha-Optionen.
Im Anschluss an den Workshop 2 „MWIA“ bietet Edith Schratzberger-Vécsei als Vizepräsidentin der MWIA für Zentraleuropa noch zusätzlich einen englischsprachigen Workshop 11 „MWIA Central European regional business meeting“ an. 
Englisch bzw. engl./deutsch-sprachige Workshops sind WS 2, WS 3, WS 8 und WS 11.

Wie sieht es mit der Buchung der Workshops aus? 
Durch die Veränderung von Präsenz in Online sind einige Plätze in den Workshops frei geworden. Dennoch bleiben zwei Workshops ausgebucht. 
Workshops mit Warteliste: 
Die Workshops 3 „Conflict Management“ (engl.)
Workshop 6 „Auftreten und Charisma“
Hier können Sie sich nur noch auf die Warteliste setzen lassen. Schreiben Sie hierzu formlos an die Geschäftsstelle.

Über die Homepage buchen können Sie ab sofort die die folgenden Workshops:
Workshops mit nur noch wenigen freien Plätzen: 
Workshop 1 „im digitalen Raum“ 
Workshop 5 „Macht der Stimme“ 

Workshops mit freien Plätzen:
[bookmark: _Hlk69166961]Workshop 2 „MWIA“ (engl./deutsch) – nur für Mitglieder
Workshop 4 „Schwangerschaft und Beruf“
Workshop 8 „häusliche Gewalt“ (engl./deutsch) 
Workshop 9 „Mundgesundheit“
Workshop 10 „Long Covid und Reha“
Workshop 11 „Treffen der Regionen“ (engl.) – nur für Mitglieder

Bitte melden Sie sich für die Plenarveranstaltung und für Ihre präferierten Workshops über die Homepage an. Sobald die jeweiligen Plätze ausgebucht sind, können Sie sich formlos auf die Warteliste setzen lassen. 
Machen Sie bitte auch Ihre Kolleginnen auf die Veranstaltung über unsere Homepage www.aerztinnen-kongress.org aufmerksam. Das gilt auch für Nichtmitglieder.
Ich freue mich auf eine rege Teilnahme und grüße Sie auch im Namen von Edith Schratzberger-Vécsei und Adelheid Schneider-Gilg ganz herzlich.
Ihre
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Wir danken an dieser Stelle unseren Sponsoren, ohne die diese Onlineveranstaltung nicht möglich wäre: 
dem Verein „Frauen fördern die Gesundheit“ und der Edith-Grünheit-Stiftung 
dem Universitätsspital Basel, dem Universitätsspital Zürich, der Inselgruppe Bern und der medbase Winterthur
der Deutschen Apotheker- und Ärztebank (Apobank)
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